Théoreme de Thalés

1°) Théoréme direct

dl et d2 sont des droites sécantes er
B et B' sont deux points de d1 et
C et C' sont deux points de d2.

Si d1 est paralléle a d2, alors: d2} /di
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Application: calculs de longueurs:
Ona (BC) // (B'C") et AC =7cm; AC' = 9,8cm; ABGem et B'C' = 5,6cm. Calculer BC et AB'.

D'apres le théoreme de Thalés:
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En appliquant les "produits en croix", il vient:

7xAB'=6x9,8 ;:douAB'=6x9,8:7=8,4cm
De méme: 9,8 xBC =7 x5,6;dou BC=7x5,6,8= 4cm.



2°) Théoréme réciproque:

" Si A, B, B' sont des points de la droite d1 et si
A, C, C' sont des points de la droits d2 dans le nrée

ordre, et si
ABr B A d2\ /A1
AB  AC | alors les droites (BC) et (B'C') sont A
paralleles.”
Exemple: Si AC = 6cm; AC' = 10,2cm; AB = 5cm
AB' = 8,5cm ; montrer que (BC) est parallele a (B’
On calcule:
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D'apres le théoreme réciproque de Thales, les és
(BC) et (B'C') sont paralleles.

3°) Agrandissement, réduction

Si (LM) est parallele a (JK) on dit que le triangle
ILM est une réduction du triangle 1JK, car:
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Dans un agrandissement ou une réduction, de
rapport k, les angles sont conservés, la J E
perpendicularité et le parallélisme sont

conserves, les longueurs sont multipliées par k.

Les aires sont multipliées par k2 et les volumes sbmultipliés par k3.




